

УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райсовета

Воскресенье
10
МАЯ
1942 г.
№ 56 (1625)
год издания 11

Передовые колхозы области закончили сев ранних зерновых культур.

Колхозники и колхозницы, равняйтесь по передовым! Все силы на проведение сева! Работать от темна до темна, работать по-фронтному — такова задача!

КРОВНАЯ СВЯЗЬ

Почти ежедневно в редакцию газеты «Ударник» приходят письма из действующей армии. Не в далеком прошлом передовики колхозного производства, а сейчас доблестные воины Красной Армии поддерживают тесную, кровную связь с колхозниками-земляками, со своим районом. В своих письмах они высказывают патристические чувства, рассказывают о боевых делах. В то же время бойцы призывают колхозников и колхозниц своего района работать, не жалея сил, для быстрейшего разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Несколько писем прислал в редакцию П. Горбунов, награжденный орденом «Красная Звезда» за боевые дела на фронте. В последнем письме он говорит: «Недалек тот день, когда Красная Армия разгромит «непобедимую» фашистскую армию и на нашей земле снова будет бить ключом свободная счастливая жизнь. Колхозники, колхозницы и трудовая интеллигенция района! Призываю вас в самые сжатые сроки провести сев... Ваш труд вселяет в нас бодрость и уверенность в победе над германскими захватчиками».

В этих словах выражается непоколебимая уверенность в победе над германским фашизмом, в этих словах звучит призыв к колхозникам района — все силы отдавать на помощь фронту.

Колхозник д. Балыково, ныне боец Красной Армии Карсаков пишет: «Сражаюсь мужественно, свято выполняю торжественную клятву, которую дал родине. Так, что за меня не беспокойтесь и самоотверженно работайте на колхозном поле, добивайтесь высокого урожая. К этому зовет нас великий Сталин».

Подобных писем в редакцию поступает много. Большинство из них помещено на страницах газеты. Так что каждое слово бойцов, призванных в Красную Армию из нашего района, доходит до сердца каждого колхозника. Бойцы, кровно связанные со своим районом, полны надежды на то, что колхозники и колхозницы приложат все старания к тому, чтобы образцово закончить весенне-полевые работы, добиться высокого урожая и дать фронту и стране больше продуктов сельского хозяйства. И эти надежды своих братьев, отцов, сыновей колхозники и колхозницы должны с честью оправдать и тем самым помочь им в тяжелой борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

Лучшими пахарями в бригадах нашего колхоза являются: из 3-й бригады Захаров Н. П., Сенюрин С. А. и Толкунов Н. С. Каждый из них выполняет дневную норму пахоты на 122 проц. На 120 проц. выполняют норму пахоты 2-й бригады женщины Анохина А. А. и Кузнецов Н. С. Пахарь 1-й бригады Варьгин П. П. и Манин К. В. также выполняют и перевыполняют норму. Г. Шаров, председатель колхоза «Маяк», Б.-Череватовского сельсовета.

11,5 ГА В ФОНД ОБОРОНЫ

В пяти колхозах Вертьяновского сельсовета проведены общие собрания, на которых обсуждено обращение колхозников и колхозниц артели имени Крупской, Выселковского района, Краснодарского края. Во всех пяти колхозах колхозники поддерживают почин краснодарцев и со своей стороны решили засеять сверх плана 11,5 га яровых культур в фонд обороны и помощи колхозам районов, освобожденных от фашистских захватчиков. А. Л.

Устраним недостатки

Развернувшиеся во всем объеме пахота и сев в нашем колхозе вскрыли наряду с успехами и ряд недостатков. Из 338 га всех зерновых культур, которые мы должны засеять в нынешнем году, по 8 мая колхозом вспахано 102 га и засеяно 30,25 га. Кроме этого, закультивировано зяби 9 га.

Одним из недостатков в нашей работе является разрыв между вспаханной площадью и площадью засеянной, т. е. сев отстает от пахоты. Крупным недостатком является — слишком медленное втягивание в пахоту тракторов. В нашем колхозе тракторы начали пахоту только 7 мая. За один день ими вспахано только лишь 2 га. Как видно у трактористов до сего времени все еще «мокрые» настроения.

Из 20 пахарей и севцов нашего колхоза дневную норму больше всего выполняет и перевыполняет

ет. Особенно надо отметить пахарей-подростков Пятнадцатилетняя девушка Ежова М. и также пятнадцатилетний Медведкин Н. при норме 0,50 га ежедневно вспахивают 0,60—0,65 га. Они задают в работе тон другим. Хорошо также работают Шевлягин М. П., вместо 0,65 га он ежедневно вспахивает 0,84 га и Воробьев С. А. ежедневно вспахивает 0,76—0,78 га.

Но наряду с этими лучшими пахарями, есть в колхозе и лодыри. Восемнадцатилетние Мурзин Н. А. и Глухов А. Ф. ежедневно не выполняют норму пахоты. Как тот, так и другой за день вспахивает всего навсего по 0,25 или 0,30 га.

Все недостатки, которые имеются в работе, сейчас мы устраняем.

Липшев А., председатель Полуочинковского колхоза им. Кирова.

Без напряжения в работе

Челятьминский колхоз «Красная звезда» в весеннем севе значительно отстает. В колхозе не выполняются нормы пахоты. На период весеннего сева Челябинский колхоз заключил соглашение с Полуочинским колхозом. В договоре принята норма пахоты 0,75 га, но эта норма всеми пахарями Челябинского колхоза не выполняется; не выполняется ими даже и норма в 0,60 га, установленная сейчас в колхозе. Нарушается в колхозе распорядок дня.

Взяв утром из конюшни лошадей, пахари отправляются не в поле, а по своим домам. Все лошади простаивают не менее часа, навозя грустную думу: «Где же наш пахарь? Чего еще ждет?». А пахарь дожидается завтрака. Неторопясь завтракает, затем выходит, садится верхом на лошадь и едет.

Не сразу раскачиваются и в поле. Во время работы устраиваются длительные перерывы — поговорить и покурить. Обедают пахари когда им вздумается, время на это не установлено.

Бригадиров на пахоте, как правило, не видно: заглянут на несколько минут раз или два в день и уходят. Соревнование ни между пахарями, ни между бригадами не проводится. Ясно, что такая беспечность бригадиров Фомина А. П. и Холкина М. Л. не мобилизует колхозников на быстрейшее и лучшее проведение сева и сев в колхозе, по существу, еще не начали.

В менее тяжелых условиях находится колхоз «2-я пятилетка», соседний с колхозом «Красная звезда». Несмотря на то, что в нем в два раза меньше лошадей, чем в Челябинском, он идет по пахоте и севу впереди, при чем большая часть земли в колхозе «2-я пятилетка» распахана вновь (целина).

Дело в том, что в Челябинском колхозе нет должной дисциплины, нет такого напряжения в работе, с которым надо проводить сев в условиях военного времени.

Т. Селенков.

В обноме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос о разворачивании весенне-полевых работ в колхозах области. Бюро обкома ВКП(б) считает недопустимым, что многие колхозы Наруксовского, Красно-Октябрьского, Тепло-Станского, Салганского, Выксунского и других районов с первых же дней весеннего сева запаздывают с разворачиванием весенне-полевых работ.

Наряду с такими колхозами, как «Красный серп» и «Новый путь», Вадского района, «Красный пахарь», Перевозского района, организовано вступившими в весенний сев и уже закончившими посев ранних зерновых культур, имеются колхозы, которые до сих пор не приступили к полевым работам. Так, например, в Вачском районе из 149 колхозов приступили к весеннему севу на 1-е мая только 50 колхозов.

Медленно включаются в весенне-полевые работы многие МТС. В Вадском районе вспахано лошадади 4138 га, а тракторы работать не начали. Такое же положение в Богородской, Каменской, Хвощевской, Пильненской и Ляховской МТС. С первых же дней полевых работ во многих колхозах допускаются факты позднего и неорганизованного выхода колхозников на работу, не установленно контроля за продолжительностью обеденных перерывов и не пресекается преждевременное окончание работ вечером.

В Лукояновской, Кулебаевской, Кологривской, Красно-Октябрьской и Выксунской МТС в результате небрежного отношения к тракторам и отсутствия технической помощи молодым трактористам с первых дней выезда в поле допущены аварии и поломки машин.

Во многих колхозах игнорируется проведение установленных агротехнических мероприятий. Подкормка и боронование озимых посевов, яровизация зерновых и картофеля проводится в незначительных размерах,

НАШ ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ

Во всех колхозах Яковлевского сельсовета 7 мая проведены общие собрания колхозников с обсуждением обращения колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели им. Крупской, Выселковского района, Краснодарского края. В фонд обороны и помощи колхозникам районов, пострадавшим от гитлеровских разбойников, Яковлевский колхоз им. Наркомзема решил засеять сверх плана 3 га и выделить двух овцематок. Балыковский колхоз засеет 3 га и также выделяет из фермы двух овцематок и Осинковский колхоз решил засеять 3 га яровых культур. М. Балихин.

ВРУЧЕНИЕ ОРДЕНОВ И МЕДАЛЕЙ СССР

В числе народных мстителей партизан были и наши земляки. Только за короткое время пребывания в тылу у врага небольшая группа партизан-горьковчан уничтожила около 60 фашистов, несколько огневых точек, вывела из строя техническую связь.

На днях в горьковском клубе УНКВД группе отличившихся партизан-горьковчан председа-

а в Ивановском, Красно-Баковском, Красно-Октябрьском районах к проведению этих мероприятий не приступали.

Такое положение объясняется тем, что райкомы ВКП(б), райисполкомы, директоры и начальники политотделов МТС и земельные органы слабо реализуют указания ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР от 11 апреля 1942 года и не мобилизовали всех сил на своевременное проведение весеннего сева по военному.

Бюро обкома ВКП(б) обязало райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы устранить отмеченные недостатки и обеспечить проведение сева ранних зерновых культур в 11 рабочих дней. Директорам и начальникам политотделов МТС предложено ликвидировать самотек и неорганизованность в работе тракторных бригад, довести ежедневные задания бригадам, установить контроль за их выполнением, в каждом случае невыполнения дневного задания на месте разбираться в причинах и принимать меры к их устранению.

Обком ВКП(б) обратил особое внимание директоров и начальников политотделов МТС на строгое соблюдение правил технического ухода за тракторами в поле и на оказание помощи молодым трактористам в овладении трактором.

Секретарям райкомов ВКП(б), председателям райисполкомов, земельным органам и правлениям колхозов предложено обеспечить широкое проведение подкормки и боронования озимых посевов и безусловное выполнение плана яровизации зерновых культур и картофеля. Установить твердый распорядок рабочего дня в колхозах, обеспечив полное использование тягловой силы — лошадей и крупного рогатого скота исключительно на полевых работах. Пресекая всякие проявления дисциплинированности отдельных колхозников и всемерно поощряя самоотверженно работающих на полевых работах.

Третьяков вручил высокие правительственные награды. 20 человек награждены орденами и медалями, 26 человек получили ценные подарки. Среди награжденных две девушки-партизанки Анна Нюхалова, которой был вручен орден Красной Звезды, и Мария Козлова, получившая медаль «За боевые заслуги».

Партийная жизнь

В СТОРОНЕ ОТ
ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Велика ответственность за проведение весеннего сева ложится на партийные организации. Они обязаны контролировать ход работ и мобилизовать колхозные массы на быстрое окончание сева.

Однако этого не придерживается почему-то секретарь Конновской парторганизации тов. Бирюков.

—Раз дождичек, так отдыхай,—рассуждает секретарь (он же председатель сельского совета).

Только этим можно объяснить, что колхозы Конновского сельсовета в севе отстают. Особенно это чувствуется в Силинском колхозе.

Большинство колхозников к работе относятся честно. Но находятся и такие, которые дезорганизуют труд. В Конновском колхозе совершенно не хочет работать Кузнецов А. Безответственно относится к делу коных четвертой бригады Рогожин, в результате чего лошади не получают должного ухода.

Все это объясняется тем, что парторганизация мало вникает в жизнь колхозного производства.

Парторганизация обязана организовать массово-политическую работу на севе. Но и этого здесь нет. Важнейшие документы партии и правительства, опубликованные в печати за последнее время, колхозникам почему-то не разъясняют. Лица агитколлектива в дни сева также не видно, стенные газеты в колхозах не выпускаются.

Секретарь парторганизации т. Бирюков больше отсиживается в кабинете сельсовета или на сембазе. И только на бегу, или сидя в кабинете, он спрашивает кое-кого:

—Ну как пашете, как сеете? А не мешает этот вопрос задать тов. Бирюкову. Что бы он ответил?

А. В. Кабанов.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ
(Западный фронт).

Отступающие под ударами Красной Армии гитлеровские войска бросают военное имущество в огромном количестве. Это имущество ремонтируется в мастерских и направляется в Действующую Армию.



Отремонтированные трофейные немецкие минометы.

Фото. Ф. Кислова.
Фотохроника ТАСС

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 7 мая

В течение 7 мая на фронте ничего существенного не произошло.

За 6 мая уничтожено 7 немецких самолетов. Наши потери—5 самолетов.

* За 6 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено около 35 немецких автомашин с войсками и грузами, несколько полевых орудий, 12 минометов, 5 зенитно-пулеметных точек, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

* Наша часть под командованием тов. Белобородова (Северо-Западный фронт) в течение дня заняла населенный пункт и нанесла противнику большой урон в живой силе и технике. На другом участке фронта часть, которой командует тов. Захватаев, захватила у противника одно орудие, 2 минометных батареи, 4 станковых пулемета и склад военного имущества. На поле боя осталось 300 вражеских трупов.

Два батальона пехоты противника, при поддержке 7 танков, атаковали позицию, которую обороняли наши бойцы во главе с лейтенантом Лебедевым. Подпустив танки на близкое расстояние, красноармейцы дали несколько залпов из противотанковых ружей и подбили 2 немецких машины. Понеся большие потери, гитлеровцы отступили. На следующий день противник снова пошел в атаку, но был отброшен с еще большими потерями. В 2-дневных боях наши бойцы уничтожили 2 и подбили 3 немецких танка. Гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными до 500 солдат и офицеров.

* Тяжелый танк младшего лейтенанта Васильева четыре дня действовал в тылу врага. За это время отважные танкисты Васильев, Захарцев, Прощкин и Тараканов уничтожили

5 противотанковых орудий, 8 минометов с прилугой, разрушили 14 блиндажей и вывели из строя более 200 вражеских солдат и офицеров. Танкисты захватили у противника 50000 патронов, 8 автоматов, несколько пулеметов и много ценных документов.

* Артиллерийская батарея, где командиром тов. Глушин (Западный фронт), за два дня разрушила 2 вражеских блиндажа, уничтожила 2 орудия, 12 подвод с грузами и более 100 гитлеровцев.

* Рота немецких солдат окружила в лесу 12 советских партизан, действовавших в тылу противника на Юго-Западном фронте. Пять часов длился неравный бой. Искусно замаскировавшись, славные советские патриоты метким огнем из винтовок выводили из строя одного гитлеровца за другим. Когда стемнело, немцы отсту-

пили, оставив в лесу 34 убитых солдата и 2 офицера.

* Пленный врач 2-й роты отдельного итальянского горно-лыжного батальона Энрико Реджинато рассказал: «Наш батальон в феврале месяце в первой же перестрелке с русскими потерял свыше 50 человек убитыми и ранеными. Недавно мы наткнулись на русскую засаду и подверглись внезапному обстрелу. Поднялась невообразимая паника. Наши солдаты постыдно сбегали, а меня и моего денщика красноармейцы забрали в плен. Мы были крайне удивлены, когда узнали, что против нас действовали всего лишь 8 советских разведчиков».

* У немецкого ефрейтора Позефа Зелигер найдено письмо от жены. В письме говорится: «С питанием у нас очень тяжело. Получаем ничтожно мало продуктов... На нашей фабрике был большой пожар, сгорело много совершенно новых машин... Здесь говорят, что никто из солдат, находящихся в России, не возвратится домой».

* Голод и каторжные условия труда подтачивают здоровье иностранных рабочих, занятых в промышленности Германии. Число больных непрерывно растет. В марте месяце на военном заводе близ Мангейма 120 тяжело-больных итальянцев валялись в бараках без всякой медицинской помощи и присмотра. Иностранные рабочие потребовали от администрации немедленно отправить больных на родину, угрожая в противном случае объявить забастовку. Местные власти сообщили, что требование рабочих будет выполнено. Через несколько дней все больные были отправлены в Италию, но, как теперь выяснилось, никто из них на родину не вернулся.

Действующий
Черноморский Флот.

Торпедисты крейсера «Н» готовят торпедный аппарат перед выходом на боевую операцию. На переднем плане—старшина 2-й статьи—Н. В. Шорохов. Фото Е. Халдея и А. Межуева. Фотохроника ТАСС

ПРИМЕНЯТЬ БОРНЫЕ УДОБРЕНИЯ ПОД ЛЕН И ТРАВЫ

Огромное значение для получения высокого урожая льна и других культур, таких удобрений как азотные, фосфорные и калийные—общеизвестно.

Для нормального развития растений недостаточно наличие только этих общеизвестных удобрений, нужно еще так называемые микроэлементы, т. е. такие питательные элементы, которые потребляются растениями в очень небольших количествах. К числу таких элементов относятся бор, марганец, цинк, медь и некоторые другие.

Наиболее важными из них являются бор и марганец.

Недостаток бора сказывается на отмирании точки роста у льна и является основной причиной при заболевании льна бактериозом. Лен и травы, получившие бор в достаточном количестве, имеют нормальную, здоровую, мощную корневую систему, обильнее цветут и развивают семенную продукцию.

В опыте Института Льна при урожае семян льна 5,8 цент, с га и волокна 3,6 цент.

по минеральным удобрениям, при добавлении к ним бора урожай семян получили в 7,6 цент, волокна в 6,4 цент. В такой же значительной мере повышается и урожай семян клевера и люцерны.

Содержание бора и других микроэлементов в почве очень незначительно, их необходимо в небольших количествах добавлять извне. Недостаток бора прежде всего отмечается на темноцветных, заболоченных почвах. Необходимо бор вносить и на подзолистых почвах, особенно где вносят много минеральных удобрений и получают высокие урожаи, а также на известковых почвах.

Борные удобрения вносят в небольших количествах: под лен 0,5—1,5 кг., под клевер 1—2 кг., под люцерну 2—3 кг. по расчету на бор. Вносить бор можно в виде бурь, борной кислоты, но это дорогие материалы и рассчитывать на них в широком производстве не приходится. Они с успехом заменяются бормагневыми удобрениями.

Бормагневые удобрения являются отходом при переработ-

ке борных руд на борную кислоту и сернистый магний; содержание бора в бормагневых удобрениях колеблется от 2 до 6 проц. Удобрения вносят по расчету на бор. Таким образом, под лен бормагневого удобрения следует вносить от 30 до 50 кг., под клевер от 50 кг. до 1 цент. в зависимости от нормы внесения и содержания бора.

Равномерно внести такое малое количество удобрения можно только в смеси с другими удобрениями или с землей. Лучше всего вносить борное удобрение под лен перед посевом под борону. В тех случаях, когда борные удобрения не внесли до посева, следует применить их в подкормку перед бутонизацией. Под травы борные удобрения можно вносить также перед посевом, или же поверхностно весной по клеверу 1 и 2 года.

Научный сотрудник Горьковской обл. опытной станции полеводства КРЕСТЬЯНИНОВА.

Оккупация английскими войсками Мадагаскара

ЛОНДОН, 5 мая. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, утром 5 мая опубликовано совместное коммюнике военного и морского министерств, в котором говорится: «В виду того, что объединенные державы приняли решение предотвратить действия Японии против французской военно-морской базы Диего-Суарес на Мадагаскаре, комбинированные английские морские и сухопутные силы прибыли на заре 5 мая к побережью острова. Французским властям Мадагаскара было сообщено, что объединенные державы не имеют намерения нарушать статус территории, которая остается французской и продолжает являться составной частью Французской империи».

Заявление государственного департамента США

НЬЮ-ЙОРК, 5 мая. (ТАСС). Как сообщает вашингтонский корреспондент агентства Ассошиэтед пресс, государственный департамент сегодня ночью опубликовал следующий текст заявления: «Президент США был информирован о том, что остров Мадагаскар оккупирован английскими войсками. Американское правительство полностью одобряет и поддерживает это мероприятие. В случае оккупации Мадагаскара или использования его державами оси, особенно Японией, этот остров представлял бы определенную опасность для объединенных стран. Такая оккупация державами оси представляла бы серьезную опасность для объединенных стран в их борьбе за сохранение той цивилизации, в которой Франция и объединенные страны давно привыкли. Правительство США находится в войне с державами оси, и если окажется необходимым или желательным, чтобы американские войска или суда использовали Мадагаскар в общих интересах, то США без колебаний сделают это в любое время. США и Англия договорились, что Мадагаскар бесспорно будет возвращен Франции после войны или в любое время, когда оккупация его не будет более являться необходимой для общей цели объединенных стран, имея в виду тот факт, что остров Мадагаскар будет сохранен для Франции и защищаться от всякого нападения со стороны любой из держав оси. Всякий военный акт, допущенный французским правительством против правительства Англии или правительства США, по необходимости должен будет рассматриваться правительством США, как нападение на объединенные страны в целом».

Американскому поверенному в делах дано указание вручить это заявление правительству Виши.

Отв. редактор
М. П. Перов

ДИВЕЕВСКИЙ Райпромкомбинат принимает в ремонт колеса к телегам и деревянные части веялок, молотилок, площадки к жаткам. Промкомбинат.